
Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 24 ÷åëîâåêà. Äåâî÷êè ñîñòàâ-

ëÿþò
5
6
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè-

÷åñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
3
8

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 42?

3. Ñðàâíèòå: à)
7
16

è
15
16
; á)

11
12

è
5
12
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 998 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 39 ìèí
îò ñóòîê; â) 459 ã îò 3 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 3

6
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 54 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
2
3
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
4
5
÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû. Ñêîëü-

êî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 72 ÷åëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
15
17

è
6
17
; á)

3
19

è
15
19
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 68 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 66 ÷
îò íåäåëè; â) 894 ã îò 6 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 5

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

1



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 63 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
4
9
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
1
3
âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 20?

3. Ñðàâíèòå: à)
3
19

è
17
19
; á)

7
15

è
4
15
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 709 ì2 îò ãåêòàðà; á) 2349 ñ îò ÷àñà; â) 6
êã îò 4 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 3

7
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Â êëàññå 18 ó÷åíèêîâ. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
5
6
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
2
3
âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 32?

3. Ñðàâíèòå: à)
13
15

è
4
15
; á)

9
16

è
11
16
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 84 ì2 îò àðà; á) 49 ìèí îò ñóòîê; â) 74 ñì
îò 5 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 2

9
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

2



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 48 ÷åëîâåê. Äåâî÷êè ñîñòàâëÿ-

þò
5
6
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè÷å-

ñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
7
11

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 28?

3. Ñðàâíèòå: à)
4
17

è
15
17
; á)

13
24

è
11
24
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 988 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 28 ìèí
îò ñóòîê; â) 531 ã îò 2 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 4

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 63 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
8
9
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
9
10

÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû.

Ñêîëüêî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 81 ÷å-
ëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
18
23

è
11
23
; á)

3
22

è
21
22
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 813 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 84
÷ îò íåäåëè; â) 288 ã îò 3 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 1

4
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 64 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
7
8
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
1
4
âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 24?

3. Ñðàâíèòå: à)
5
12

è
7
12
; á)

9
13

è
7
13
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 754 ì2 îò ãåêòàðà; á) 2754 ñ îò ÷àñà; â)
64 êã îò 2 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 5

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Â êëàññå 24 ó÷åíèêà. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
7
8
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
9
11

âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 54?

3. Ñðàâíèòå: à)
7
15

è
4
15
; á)

7
13

è
11
13
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 75 ì2 îò àðà; á) 19 ìèí îò ñóòîê; â) 90 ñì
îò 6 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 4

9
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

4



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 24 ÷åëîâåêà. Äåâî÷êè ñîñòàâ-

ëÿþò
5
6
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè-

÷åñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
9
17

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 72?

3. Ñðàâíèòå: à)
3
23

è
16
23
; á)

14
15

è
7
15
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 260 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 45 ìèí
îò ñóòîê; â) 854 ã îò 9 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 2

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 45 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
4
5
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
8
11

÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû.

Ñêîëüêî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 40 ÷å-
ëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
9
22

è
5
22
; á)

3
14

è
5
14
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 562 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 36
÷ îò íåäåëè; â) 219 ã îò 4 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 3

7
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

5



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 42 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
5
6
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
7
9
âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 35?

3. Ñðàâíèòå: à)
9
16

è
11
16
; á)

11
15

è
8
15
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 457 ì2 îò ãåêòàðà; á) 2663 ñ îò ÷àñà; â)
69 êã îò 5 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 4

6
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Â êëàññå 30 ó÷åíèêîâ. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
1
2
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
1
3
âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 36?

3. Ñðàâíèòå: à)
11
23

è
6
23
; á)

5
18

è
11
18
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 36 ì2 îò àðà; á) 6 ìèí îò ñóòîê; â) 58 ñì
îò 9 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 2

5
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

6



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 56 ÷åëîâåê. Äåâî÷êè ñîñòàâëÿ-

þò
5
8
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè÷å-

ñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
2
3

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 48?

3. Ñðàâíèòå: à)
5
12

è
7
12
; á)

11
21

è
10
21
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 843 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 31 ìèí
îò ñóòîê; â) 907 ã îò 8 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 1

4
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 90 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
8
9
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
1
2
÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû. Ñêîëü-

êî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 49 ÷åëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
8
19

è
6
19
; á)

8
15

è
13
15
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 440 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 101
÷ îò íåäåëè; â) 557 ã îò 3 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 4
10

áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

7



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 35 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
6
7
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
9
13

âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 81?

3. Ñðàâíèòå: à)
3
14

è
13
14
; á)

13
20

è
9
20
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 322 ì2 îò ãåêòàðà; á) 1857 ñ îò ÷àñà; â)
40 êã îò 9 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 4

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Â êëàññå 24 ó÷åíèêà. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
7
8
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
4
7
âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 72?

3. Ñðàâíèòå: à)
11
23

è
4
23
; á)

9
20

è
19
20
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 90 ì2 îò àðà; á) 27 ìèí îò ñóòîê; â) 79 ñì
îò 8 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 1

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

8



Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 25 ÷åëîâåê. Äåâî÷êè ñîñòàâëÿ-

þò
4
5
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè÷å-

ñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
3
5

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 54?

3. Ñðàâíèòå: à)
10
21

è
17
21
; á)

9
10

è
7
10
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 914 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 49 ìèí
îò ñóòîê; â) 716 ã îò 6 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 3

9
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 36 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
2
3
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
7
9
÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû. Ñêîëü-

êî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 63 ÷åëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
14
23

è
9
23
; á)

2
17

è
15
17
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 585 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 39
÷ îò íåäåëè; â) 760 ã îò 2 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 2

4
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 35 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
6
7
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
2
5
âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 42?

3. Ñðàâíèòå: à)
5
18

è
17
18
; á)

13
21

è
4
21
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 441 ì2 îò ãåêòàðà; á) 1027 ñ îò ÷àñà; â)
67 êã îò 7 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 3

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Â êëàññå 28 ó÷åíèêîâ. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
5
7
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
3
5
âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 54?

3. Ñðàâíèòå: à)
11
15

è
4
15
; á)

2
15

è
11
15
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 31 ì2 îò àðà; á) 30 ìèí îò ñóòîê; â) 32 ñì
îò 8 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 1

5
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Â äðàìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 40 ÷åëîâåê. Äåâî÷êè ñîñòàâëÿ-

þò
7
8
âñåõ ó÷àñòíèêîâ êðóæêà. Ñêîëüêî äåâî÷åê çàíèìàåòñÿ â äðàìàòè÷å-

ñêîì êðóæêå?

2. Âîçëå øêîëû ðàñòóò òîëüêî áåðåçû è ñîñíû. Áåðåçû ñîñòàâëÿþò
4
9

âñåõ äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ âîçëå øêîëû, åñëè áåðåç 20?

3. Ñðàâíèòå: à)
9
13

è
10
13
; á)

6
23

è
4
23
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 36 äì3 îò êóáè÷åñêîãî ìåòðà; á) 15 ìèí
îò ñóòîê; â) 842 ã îò 8 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ m äðîáü
m + 2

6
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 80 ñì. Øèðèíà ñîñòàâëÿåò
1
2
äëèíû. Íàéäèòå

øèðèíó ïðÿìîóãîëüíèêà.

2. Íà ðàéîííîé îëèìïèàäå
7
13

÷èñëà ó÷àñòíèêîâ ïîëó÷èëè ãðàìîòû.

Ñêîëüêî ó÷àñòíèêîâ áûëî íà îëèìïèàäå, åñëè ãðàìîòû ïîëó÷èëè 56 ÷å-
ëîâåê?

3. Ñðàâíèòå: à)
12
13

è
8
13
; á)

3
20

è
17
20
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 676 ãà îò êâàäðàòíîãî êèëîìåòðà; á) 96
÷ îò íåäåëè; â) 818 ã îò 6 êã?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ k äðîáü
k − 7
10

áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Â âîëåéáîëüíîé ñåêöèè øêîëû çàíèìàþòñÿ 30 ó÷àùèõñÿ. Ìàëü÷èêè

ñîñòàâëÿþò
5
6
âñåõ âîëåéáîëèñòîâ. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ â âîëåéáîëüíîé ñåê-

öèè øêîëû?

2. Íà ñòîÿíêå
5
14

âñåõ íàõîäÿùèõñÿ òàì ìàøèí áûëè �Æèãóëè�. Ñêîëüêî

âñåãî ìàøèí áûëî íà ñòîÿíêå, åñëè �Æèãóëåé� áûëî 20?

3. Ñðàâíèòå: à)
13
22

è
19
22
; á)

13
19

è
7
19
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 12 ì2 îò ãåêòàðà; á) 458 ñ îò ÷àñà; â) 43
êã îò 7 ö?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n äðîáü
n − 2

5
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 7

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Â êëàññå 18 ó÷åíèêîâ. Â ìàòåìàòè÷åñêîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ
4
9
ó÷à-

ùèõñÿ êëàññà. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ýòîãî êëàññà çàíèìàþòñÿ â ìàòåìàòè÷å-
ñêîì êðóæêå?

2. Íà ïðóäó ïëàâàëè ñåðûå è áåëûå óòêè. Áåëûå óòêè ñîñòàâëÿëè
3
4
âñåõ

óòîê. Ñêîëüêî âñåãî óòîê ïëàâàëî íà ïðóäó, åñëè áåëûõ óòîê áûëî 81?

3. Ñðàâíèòå: à)
11
20

è
3
20
; á)

3
14

è
11
14
.

4. Êàêóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿþò: à) 46 ì2 îò àðà; á) 37 ìèí îò ñóòîê; â) 2 ñì
îò 5 ì?

5. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ a äðîáü
a + 3

8
áóäåò ïðàâèëüíîé?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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